

ИЮЛЬ
30
ПЯТНИЦА
1937 год.
№ 49.
ЦЕНА 5 КОПЕК

Строитель

судостроение

Орган парткома,
оргбюро стройкома
и управления
строительства
Выходит 12 раз в месяц.

НОВЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН — В МАССЫ

С огромным энтузиазмом встретили народы нашей великой родины утверждение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Наш избирательный закон устанавливает всеобщее избирательное право для всех граждан Советского Союза, достигших ко дню выборов 18 лет, устраняет какие бы то ни было ограничения национальные, имущественные и другие. Правом избирать и быть избранным у нас пользуются все, за исключением, ли лишенных прав по суду и умалишенных.

Готовясь к выборам по-новому закону, надо мобилизовать активность трудящихся, привлечь их внимание к выборам, разъяснить широчайшим массам населения все громадное политическое значение новой избирательной системы.

В соответствии с духом Сталинской Конституции надо безусловно добиться того, чтобы каждый трудящийся хорошо знал свои избирательные права и все права избирательной системы.

Надо не в минуту не забывать того, что враги народа троцкистско-бухаринские и всякие иные оставшие еще незаблещенными и не уничтоженные фашистские шпионы, вредители и диверсанты будут пытаться проникнуть в советские органы. Враг тоже готовится к выборам, пытаясь использовать для своих целей свободу агитации за кандидатов и другие права граждан СССР.

Сейчас, весь великий народ нашей родины, выражая свою безграничную преданную любовь к партии, к вождю народов тов. Сталину с жадностью глубоко изучает каждую статью избирательного закона о выборах в Верховный Совет СССР.

Стремление глубоко понять и изучить Сталинский закон охватило всех рабочих, ИТР и служащих Судострой.

Однако, не все еще партийные, комсомольские и профсоюзные организации Судостроя включились в эту ответственную и политически кампанию. В таких организациях как Гидрострой № 1—2—3, Транспортный отдел, Коммунальный отдел и Дорстрой № 1 к разъяснению Положения о выборах еще не приступили.

В каждом общежитии, в красном уголке, в каждой семье рабочего и служащего должен широко изучаться Сталинский закон о выборах.

Надо по всем строительным участкам и отделам организовать широко сеть школ и кружков по изучению Положения о выборах в Верховный Совет СССР.

Выделить для занятий в школах и кружках лучших пропагандистов, руководителей. Партийным и комсомольским организаторам, цеховым профкомитетам надо так организовать работу, чтобы не остались ни одного рабочего, ИТР и служащего Судостроя, который бы не знал нового избирательного Сталинского закона.

Трибуна стахановца

✓ Бригада тов. Платонова забила за смену 62 погонных метра свай

Не давно мы сообщили о замечательной работе бригады сваяецов тов. Платонова (Промстрой № 1). 21 июля эта бригада забила за смену 53,9 погонных метра свай при норме 24 погонных метра. Тов. Платонов заявил, что это достижение не является пределом и что в ближайшие дни бригада добьется еще лучших результатов.

Слова бригадира не были брошены на ветер. 23 июля бригада

забила 62 погонных метра свай т.е. выполнила сменное задание на 252 проц. При чем забивка свай происходила на твердом грунте с промывкой и наращиванием свай.

Прекрасное достижение бригады Платонова должно стать достоянием всех сваяецов Судостроя. В следующем номере мы помещаем статью бригадира Платонова, в которой он делится опытом своей работы.

Достигнутые успехи — не предел

Моя бригада выходит на работу за полчас до общеэкономического гудка. До гудка мы успеваем окорить и подготовить полный комплект свай! Каждую сваю мы проверяем очень тщательно, для того, чтобы во время забивки замена негодных свай не отнимала времени. Перед началом работы мы проверяем так же исправность копра.

Без полной загрузки рабочего дня конечно не может быть и речи о перевыполнении плана. Поэтому я стараюсь расставить рабочих так, чтобы все успевали окорить и не производились простои. Простои уходило как можно меньше времени.

Обычно у коперицов очень много времени отнимает передежка копра, наращивание свай, подъем бабы и др. работы. В нашей бригаде все эти работы отнимают значительно меньше времени, чем в других бригадах.

Как только забита первая свая 4 человека лебедкой поднимают бабу. 2 человека в это время окорят торец с забойной свай, снимают бугель и подготавливают сваю для наращивания. Пока поднимаются баба 2 человека успевают не только поставить соединительные стаканы, но и подлить сваю. Свая у нас обычно поднимается вместе с бабой.

В других бригадах все 6 человек поднимают бабу, потом все подготавливают и поднимают сваю. Уже в такую пору монтажники работают по сооружению цеха должны быть выполнены на 90 проц. Для этого нужно до периода осенних дождей произвести все земляные и бетонные работы по опирам.

Однако проектный отдел не допустимо затягивает выпуск на производство рабочих чертежей и проект организации работ. Больше того до сих пор не выданы сметы на строительство цеха. Проект организации работ по сооружению цеха должны быть выполнены на 90 проц. Для этого нужно до периода осенних дождей произвести все земляные и бетонные работы по опирам.

Однако проектный отдел не допустимо затягивает выпуск на производство рабочих чертежей и проект организации работ. Больше того до сих пор не выданы сметы на строительство цеха. Проект организации работ по сооружению цеха должны быть выполнены на 90 проц. Для этого нужно до периода осенних дождей произвести все земляные и бетонные работы по опирам.

Как только вторая свая забита до отказа, мы немедленно начинаем передвижку копра на новое место. Во время подъема бабы 2 чел. успевают сделать промывку и подлить сваю.

Много помогает работе и сплоченность бригады. Работа у нас идет дружно без криков и ругани.

Мы могли бы работать еще лучше, но для этого нужно устранить некоторые неполадки, которые не зависят от нас.

Я считаю совершенно неправильным, что копегары работают на ставке, в то время как мы работаем сдельно, при такой системе копегары не заинтересованы работать лучше. А ведь простои из-за недостатка бабы, отнимают много времени. Сейчас 2 котельные установлены с трудом обслуживают два копра, в свое время некоторые копегары брались двумя котлами обслуживать три копра, но требовалось, чтобы их перевели на сдельную работу. Мое мнение, что копегары обязательно нужно перевести на сдельность. Вторым недостатком является то, что свай сваливаются от места работ очень далеко и их приходится подкашивать вручную на расстоянии 70—80 метров.

Если администрация Промстрой № 1 устранит эти недостатки, работа пойдет еще лучше.

Я бы хотел, чтобы и другие рабочие через печать поделились опытом своей работы.

Бригадир *Петр Платонов*.

Проектный отдел затягивает выпуск чертежей

10 июня организован новый промышленный участок — цех № 5. Уже в текущем году монтаж металлостроительных строительных работ по сооружению цеха должны быть выполнены на 90 проц. Для этого нужно до периода осенних дождей произвести все земляные и бетонные работы по опирам.

Однако проектный отдел не допустимо затягивает выпуск на производство рабочих чертежей и про-

ект организации работ. Больше того до сих пор не выданы сметы на строительство цеха. Проект организации работ по сооружению цеха должны быть выполнены на 90 проц. Для этого нужно до периода осенних дождей произвести все земляные и бетонные работы по опирам.

Коллектив цеха № 5 готов выполнить возложенную на него ответственную задачу, но проектный отдел ставит под угрозу выполнение плана.

Прораб цеха № 5 *Шамбо*.

Больше ходят чем работают

Прорабы Гидрострой № 3 Осипов и Беляшников плохо руководят работой. Часто они направляли рабочих к десятникам совершенно не представляя как эти работы так будут выполняемы.

Десятники не зная как использовать рабочих посылают их обрат-

но к прорабу, прорабы свою очередь посылают рабочих опять к десятникам. В результате рабочие целыми днями ходят, а не работают.

Начальнику Гидрострой № 3 не мешало бы проверить работу своих прорабов.

М. Б.

„Одиночки“

На Судострое есть много комсомольцев, которых в комитете комсомола называют «одиночками». Эти комсомольцы, которые работают в учреждениях и организациях, где количество членов ВЛКСМ не позволяет организовать группы.

«Одиночки» по неполным данным на Судострое насчитывается около 30 чел. До сих пор времени они не прихвачены ни к каким группам и посещают только общепрофессиональные комсомольские собрания.

На 19 июля было назначено выборочное собрание «одиночек». Однако из-за нехватки большинства комсомольцев собрание было перенесено на 25 июля. Но и 25 июля на собрание явилось меньше половины комсомольцев и оно снова сорвалось.

Ответственный за проведение выборочного собрания «одиночек» член комитета Михаил, очевидно окончательно расписался в своей беспомощности, так как комсомольцам даже и не объявил, в какой вторник день состоятся выборы комсомола.

Комитет комсомола зная о том, что собрание сорвалось два раза не принял решительных мер.

Средн «одиночек» есть немало хороших комсомольцев, которые не хотят чувствовать себя одиноками, хотят работать и учиться в общем коллективе, но комитет комсомола потерявший из виду несколько десятков членов своей организации, не замечает этого.

Кукунева.

Организовать культурный рынок

Вопрос об устройстве культурного рынка поднимался неоднократно коммунальным отделом несколько раз. Однако до сих пор времени рынка на Судострое нет.

Презежающие на Судострой колхозники с продуктами сельского хозяйства располагаются около монастыря в кругу шомек, уборных и дровяных складов. Часто продукты можно видеть сложенными прямо на земле и в лучшем случае на грязной ящичной таре и бочках.

Тупое равнодушие коммунального отдела к вопросам рабочих прямо поражает. Непопятно так же созерцательное спокойствие и равнодушие. Неужели нужно доказывать врачам, что торговля сельскохозяйственными продуктами рядом с уборными и шомеками может явиться причиной эпидемии желудочно-кишечных заболеваний.

Коммунальный отдел не откладывая ни одного дня должен заняться вопросом организации культурного рынка хотя бы здесь проявить свою оперативность и настойчивость.

Строительство рынка не потребует ни длительного времени ни значительных затрат. Небольшая площадь, несколько ларьков и готовность выполнять хотя бы самые элементарные требования рабочих вот и все, что для этого требуется. Не плохо если бы и торговые организации открыли на территории рынка несколько своих ларьков, в которых были бы продукты первой необходимости.

Ан

ВОЕННАЯ ЭСКАДРА США ВО ВЛАДИВОСТОКЕ

28 июля во Владивостоке прибыли с дружеским визитом корабль Атлантической эскадры Соединенных Штатов Америки. В составе эскадры — крейсер «Аугуста» и 4 эскадренных миноносца.

При входе эскадры во Владивостокский рейд крейсер «Аугуста» дал салют нации — 21 выстрел. Эскадра США был дан ответный салют нации — 21 выстрел. На пристани состоялась торжественная встреча командующего эскадрой адмирала Ирвелл. Последний посетил яхту командующего тихоокеанским флотом флагмана Г. Гранта Г. Кирева.

Вечером 28 июля офицеры и команды кораблей эскадры сошли на берег.

(ТАСС).

Китайские войска дают отпор японским захватчикам

Китайские войска оказывают решительное сопротивление японским империалистам пытающимся захватить Северный Китай. 28 июля вблизи 29 китайской армии нахлынувшие в районе Бейпина иррегулярные в наступление, которое успешно разбиты. Китайские части после ожесточенного боя заняли станции Ланфай, Фынтай город Тулчжоу (к востоку от Бейпина столица организованного японцами «восточного Хейбейского государства»). Станции Ланфай, Фынтай как известно недавно были захвачены японцами. Во время боя в станции Фынтай китайскими войсками захвачено 3 японских танка. Китайские войска несут японцев так же в Люкоуцзинь.

Китайское население Шанхай так же и других городов восторженно приветствует победу китайских войск. На домах в Шанхае вывешены национальные флаги. По улицам разезжают автомобили с надписями: «Мы любим свою родину».

(ТАСС).

Антимеханизаторы в Гражданстрой

На Гражданстрой возложена ответнейшая и почетная задача — постройка жилых домов и культурно-бытовых учреждений. С этой целью Гражданстрой справляется очень плохо. При весьма низком качестве строительства систематически не выполняются.

Невыполнение плана строительства жилых домов является причиной привлечь на стройку новые необходимые для нас кадры рабочих, не позволяет улучшить жилищно-бытовые условия кадровых работников Судостроя.

Основными причинами плохой работы Гражданстроя являются: кураторские, антимеханизаторские настроения и безобразная организация труда.

На участке «экстрострой», которым руководит прораб Суворов, к механизации строительных работ подошли по чиновничьи, формально, если не сказать худшего. Краны уксини установлены очень далеко от места окончательной обработки брусков. Бруска к подъемным рабочим приходится подносить на плечах на расстояние 80—100 метров по колени увязая в болоте. Неудивительно, что рабочие предпочитают работать лесом прямо на стройке, а не к подъемникам.

Установленный пресекательный станок может производить острожку досок одновременно с четырех сторон, изготовляет плитную, вагонку, остроганные и

продороженные доски, шпунтованные доски и наконец оконные и дверные косяки. Однако, этот станок используется только для гладкой и преимущественно однослойной острожки.

Такое безобразное использование станка в Гражданстрое может объяснить отсутствием потребности в ручной острожке. Но надо прямо сказать, что это объяснение не стоит и выслушивать. Хотя при желании всегда можно достать, в крайнем случае их можно было изготовить даже на Судострое. Вместо того, чтобы по назначению и производительно использовать станок, руководители Гражданстроя предпочитают острожку и клеевку досок производить в ручную.

Точные электронные инструменты значительно повышающие производительность труда являются в складах как не оправданные себя на работах Гражданстроя.

До его времени лесоматериалы складываются в определенных местах у строительных объектов, а раскидываются по всей площадке. Частко поэтому рабочие вынуждены подтаскивать бревна на расстояния свыше 200 метров.

Неужели руководители Гражданстроя, работая стародеревенским способом, пренебрежительно относятся к механизации работ, думают выполнить планы строительства и построить дома высокого качества?

Андр.

На фронте Испании

БОЙ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

После ряда отчаянных атак и не одной тяжелой потери фашистским войскам удалось захватить Брунетте и отступить республиканцам. Северу от этой деревни. По подступам испанского генерального штаба мятежники за время боев с 12 по 26 июля на Мадридском фронте потеряли около 15 тысяч убитыми и ранеными, а продвинулись

всего на несколько километров.

В настоящее время ожесточенные бои идут Севернее Брунетте — республиканские батареи беспрепятственно обстреливают позиции мятежников у Брунетте.

Командующий Центральным (Мадридским) фронтом генерал Миаха заявил, что наступление мятежников выдыхается. (ТАСС).

Куда идет Польша?

Нынешняя Польша отала независимым государством в результате двух исторических фактов. Первый из них — это Великая Пролетарская революция в СССР и отказ советского правительства от империалистической политики царской России; второй — это стремление Франции путем соглашений с другими государствами обеспечить свою безопасность. Благодаря помощи Франции польское государство сейчас создается. На французские деньги создается польское хозяйство, на французские деньги, с помощью французских инструкторов и французского вооружения создается польская армия.

До 1934 года Польша была преданным союзником Франции. Открытая враждебность Польши к СССР благодаря настоячивым мирным стремлениям советской дипломатии постепенно ослабевала. Между Польшей и СССР был заключен ряд договоров и соглашений, которые могли укрепить мир между обеими странами.

Так было до прихода к власти в Германии Гитлера. 26 января 1934 года между Германией и Польшей было заключено большое политическое соглашение. С этого момента политика Польши резко меняется, и польская дипломатия

Тел. Областная № 1794 30-VII-1937 г.

идет на поводу у фашистской Германии. Польша выполняет любые поручения Берлина, выступая повсюду, как прямая агентура гитлеровского фашизма.

В самом деле, зачем, например, ездит Бек в Брюссель? Он старается там отговаривать Англию от союза с Францией и Бельгией для того, чтобы превратить ее в плацдарм для нападения Германии на эти державы. В Белграде Бек по германскому приказу старался на политический удар по Малой Антанте (политическое объединение государств Югославия, Чехословакия и Румынии). Это облегчило нападение гитлеровской Германии на Чехословакию и ослабило бы позицию Франции в Европе. Ту же цель Польша преследовала в Румынии, куда недавно вместе с Бекком приехал польский президент и куда сейчас собирается премьер Пилсудского Рыдз-Смиглы.

Вся эта деятельность польских дипломатов направлена к срыву мира в Европе. В конечном итоге Польшая политика часто демонстрирует свою враждебность к СССР и всячески поддерживает дружбу с теми странами, антисоветская политика которых общеизвестна.

Политика польских дипломатов направлена во вред миру. Но са-

мое главное, что эта политика безусловно вредит интересам и безопасности Польши. Гитлеровская Германия использует Польшу в своих политических целях, но в то же время она не перестает подготавливать захват польских территорий. Об этом говорит вся политика германского фашизма в Данциге. Данциг — «вольный город», где проживают много поляков, теперь захвачен фашистами, которые никак не церемонятся с польским населением. В Польше продолжают орудовать тайные гитлеровские организации, которые стремятся оторвать польские территории (Верхняя Силезия и Познань) в пользу Германии.

Совершенно ясно, что именно близорукая политика Польши содействовала росту appetitов гитлеровского фашизма и значительно облегчает его широтности как войне. Политика Польши — это политика самоубийства. В конечном счете такая политика приведет не только к потере Польшей политической самостоятельности (как это наблюдается уже сейчас), но и к потере государственной самостоятельности и к полному порабощению Польши германским фашизмом.

Ф. Шпигель.

Когда построят плиту?

Прошло больше двух месяцев как сдан в эксплуатацию дом № 12 на 4 участка, но до сих пор в нем нет кухни и плиты, хотя домом живут все семейные.

Для того, чтобы приготовить обед, постирать белье, (прачечной тоже нет) или наконец простынивать белье домохозяйкам приходится применять много изобретательности и настойчивости.

Очень часто люди вынуждены выходить на работу не получив выходов, когда целые семьи остаются без обеда только потому что домохозяйкам не удалось «пристроить» своих кастрюль чайников на плиты в соседних домах.

В начале Гражданстрой отказывался построить плиту из-за отсутствия кирпича. Наконец кирпич прибыл и больше месяца выжидается у дома, но плита все еще не построена.

Эта волокита с постройкой плиты превратилась в настоящее издевательство над работниками Гражданстроя и их семьями. Кто заставит наконец Гражданстрой построить плиту?

Брувер, Юматов, Алексеева, Батулова, Батурина и другие.

Прокопьев обесчуживает рабочих.

В нашем цехе металлоконструкций мастер Прокопьев завел порядок расчетов с рабочими.

О стоимости работ Прокопьев догваривается с рабочими по словам и только спустя несколько дней выдает наряды на уже выполненные работы.

При этом, Прокопьев формальным образом обиживает рабочих. Ибо сумма заработка в наряде им выводится в 3 раза меньше, чем бывает договоренность на словах. Если кто из рабочих пытается протестовать против жульнических действий Прокопьева тем он угрожает увольнением с работы.

Странно, что все это происходит под полным вниманием цех. комитета и администрации. В. Угробин.

По следам наших заметок

На заметку помещенную в газете «Сталин Судострое» 24 июля под заголовком «Будет ли в котелгаре часы» сообщаю, что часы в котелгаре повешены.

Начальник коммунального отдела Дымов.

Факты указанные в заметке «Грубость и издевательство» помещенной в № 44 «Сталин Судострое» подтверждены. Моим распоряжением зам. начальника коммунального отдела тов. Приходько объявлен отгул.

Пом. Нач. Строительства Радзinsky.

Отв. редактор П. АНУШКИН.

АДРЕС: г. Архангельск, Ниньское устье, Судострой, первый участок, дом № 29. Тел. 34.

На площадке Судостроя

ОРГАНИЗУЮТСЯ

НЕПОЛНАЯ СРЕДНЯЯ И СРЕДНЯЯ ШКОЛЫ

ВЗРОСЛЫХ.

Принят заявления с 1 по 20 августа. Подписывать ежедневно с 7 до 12 часов дня в строительном и с 9 до 10 часов вечера в школе взрослых (3 участка, 2 здания, дом уч. комбината).

постройком.

Тираж 3000 экз. Заказ № 70